

太仓日报

2020年12月
星期六

5

农历庚子年十月廿一 今日8版 总第6936期

今天晴到多云;明天多云。偏北风3~4级。晨晨最低气温:2~3℃,今天最高气温:11℃。



空气质量级别 二级 (AQI 指数 75)



登创环境工程公司

电话:53584019



生态兴则文明兴
生态衰则文明衰

精细化管理让人民生活更美好

□本报记者 阙亚方 张瑜

走向我们的幸福生活 民生实事探访

生活垃圾分类及处置全面“闭环”;二维码门牌让智慧城市触手可及;改造路灯让城市夜景美起来……这一项项民生实事的实施,打造了我市公众满意的品质城市。

垃圾分类 成为“新时尚”

“这间小屋子是用来干什么的?里面有这么多种颜色的垃圾桶,还有一个大型机器。”最近,来来往往的市民对体育弄出现的一间小屋子感到好奇。其实,这个不到40平方米的“垃圾分类清洁屋”是垃圾桶的“中转站”,里面设置了一台全自动垃圾桶清洗机。

“这种全自动垃圾桶清洗机有3种清洗模式,分别是普通清洗、浸泡清洗和加热清洗模式。其中,普通清洗模式特点是速度快、效率高,清洗一个垃圾桶只需要一分钟;对比较难清洗的餐厨垃圾桶等,选择加热清洗模式。”

环境卫生管理指导中心工作人员倪哲逸告诉记者,设置“垃圾分类清洁屋”是垃圾分类整片区推进“燎原计划”中的一部分,考虑到南园路上部分无物业小区道路狭窄、垃圾收运及垃圾桶清洗不便等实情,城管部门与相关部门协商建了这样的“垃圾分类清洁屋”。不仅如此,该片区还同时设置了另外3个功能不尽相同的“垃圾分类清洁屋”。

随着垃圾分类的力度和广度不断加大,垃圾分类“新时尚”正在形成。据了解,截至目前,我市已完成458个居民小区、136家机关单位、110所学校等公共场所的生活垃圾分类设施100%全覆盖;78个行政村农村生活垃圾分类设施100%全覆盖。458个居民小区生活垃圾分类全部开展“三定一督”四分类模式,覆盖率达100%,再生资源

综合利用项目顺利推进,厨余垃圾实现全量资源化利用,实现了生活垃圾分类及处置的全面“闭环”。

二维码门牌 让智慧城市触手可及

平安祥和是“幸福太仓”的底色。智慧城市“双网”融合工程被列为今年政府实事工程,今年6月,城区首批二维码门牌登陆太仓;今年9月,全市二维码门牌的换装全部完成,共计约40万块。二维码门牌,就是在门牌上嵌入二维码编码,实现移动智能终端的自动识读、接入应用。新换发的二维码门牌除了具备门牌的基础作用外,还被赋予了更多内容,用手机扫门牌上的二维码,可以查看房屋地图、辖区民警信息等,可实现外来人口暂住登记、车管理服务、出入境服务等功能。不仅如此,二维码门牌的相关功能还在不断丰富拓展中,今后市民在自家门口就可以完成生活所需的大小事情。

二维码门牌,不仅是便民服务平台,更是实现智慧城市“双网”融合的重要载体,将成为城市管理的智能平台。原来,门牌上的二维码如同公民的身份证号码,具有唯一性、权威性、稳定性,可作为

“根信息”提供给不同用户、不同平台获取关联信息、开展关联应用。比如,普通群众扫码进入的是公共服务平台,能查看对应地址的公共服务信息;辖区民警扫码进入的是公安系统内部平台,依照职能查询更多信息、办理更多业务。未来,综治、城管、电力、水利等不同政府部门、企业单位、基层组织,均可通过二维码开展各自的应用,可实现部门间的数据共享和智能互联,将社会综合服务的触角延伸至群众家门口。

照明工程 让城市夜景美起来

今年,我市持续推进照明工程建设,对G15高速公路出入口、S339出入口匝道、沙溪出入口匝道等地的路灯进行改造,拆除原有路灯后重新安装,为城市出入口添光加彩。

不仅如此,“十三五”期间,我市还完成了昆太路、南园西路等道路路灯的改造,对太平路、跨新河三座大桥实施景观亮化工程,并积极推动单灯控制系统,利用数字照明管理平台实现统一启闭、智慧控制,还对17条县级以上道路路灯实施LED合同能源改造,相较改造前每年可节约电费700万元。

今日导读 我国量子计算机获突破

>>> 02版

政协委员视察政府实事工程实施情况 把实事工程办得更好更实

本报讯(记者徐静)昨日,市政协组织部分委员视察政府实事工程实施情况。市政协主席邱震德出席活动并讲话。副市长顾建康,市政协副主席王国其、周健慧、吕寅、高扬、黄浩忠出席活动。

政协委员们先后参观了实验小学(高新区校区)新建工程、太仓美术馆新建项目、沪苏通铁路太仓南站配套基础设施工程、生活垃圾分类全覆盖工程等政府施工现场。在听取了关于今年政府实事工程实施情况的通报后,邱震德指出,今年政府实事工程通过多项保障措施,按照时间节点得到了有序推进,建成后,将为推动全市高质量发展、增进民生福祉、提升城市能级释放更大效益、注入强劲活力。希望各位委员以高度的政治责任感和主人翁精神实事求是、客观全面地看待问题,提出具有建设性的意见建议,共同推动政府及有关部门把实事工程办得更好、更实。

今年政府实事工程由8大类22个项目组成,项目计划总投资43.18亿元,当年计划完成投资16.47亿元。截至11月底,已开工建设项目20个,累计完成投资11.74亿元,年度投资完成率71.3%。其中,沪苏通铁路太仓站、太仓南站配套基础设施工程、生活垃圾分类全覆盖工程、美丽宜居乡村建设项目等7个项目完成年度任务,其余各项工程抓紧推进。

向随军家属发放自谋职业金 金额达到183万元

本报讯(记者邢智丰)记者从昨日我市举行的2020年度随军家属自谋职业金发放仪式上获悉,今年,共有12名驻太部队家属获得随军家属自谋职业金。

“非常感谢太仓的好政策,让我有了这么一笔补助。”某驻太部队军人家属顾佳佳为了支持丈夫的工作,选择放弃自己的事业,成为了一位全职妈妈。她表示将把这笔自谋职业金作为自己的创业基金,等孩子大一点后就开始创业。

据悉,自2010年12月30日出台《太仓市驻军部队随军家属就业安置暂行办法》后,我市开展货币化安置随军家属的做法已有10年时间。10年来,共有300余名驻太部队随军家属享受到这项政策。市退役军人事务局有关负责人表示,把自谋职业金送到部队随军家属手中,体现了市委、市政府对军人家属的关怀和厚爱,也为军人家庭提供了一份保障。

今年,我市共有12名驻太部队家属符合自谋职业金发放条件。当天,市双拥办工作人员向现场官兵及家属介绍了我市随军家属就业安置的相关政策,并为12名驻太部队随军家属发放了自谋职业金。自谋职业金总额达183万元,其中最低的有10万余元,最高的超过20万元。

高新区二小

德育案例获教育部推荐

本报讯(记者王俊)近日,教育部公布了首批“一校一案”落实《中小学德育工作指南》典型案例名单,以促进各地各校学习借鉴上榜学校的做法和经验,全面提高德育工作水平。市教育局报送的高新区第二小学实践案例《百川学园:德育一体化建设的实验田》入选该名单。

据悉,高新区二小构建了“1+2+3+4”的“一体育人”德育体系,把各种零碎的育人活动进行了校本化设计与整合。其中,“1”是指运用“一口水缸”,开展贯穿该校“水娃”们六年校园生活的仪式教育;“2”是指通过“两个园子”,让“水娃”们参加劳动实践;“3”是指通过“三大舞台”,促进“水娃”们个性化发展;“4”是指“四大特色”,包括“五月百川”德育展示活动、百川校本德育特色课程、“百川节”系列活动、“百川源源”足球俱乐部。

高新区二小是我市定点吸纳来太务工人员子女的学校,学生和教师都来自五湖四海,该校75%的学生是来太务工人员子女。近年来,该校出色的德育工作实践有效地帮助孩子们融入太仓,实现健康全面发展。

“双十二” 促销升温

日前晚上,市区一家商场推出汽车、服装、电子产品等多个品牌线下促销活动,吸引了不少消费者前来购买。随着“双十二”即将到来,市区不少商场、卖场提前行动,抢占市场商机。

记者 计海新 摄



营商环境再优化

企业开办“七件事”半天搞定

让投资创业最舒心 城发杯打造最优营商环境新闻竞赛

本报讯(记者阙亚方)为方便新办企业办理医疗保险相关业务,市行政审批局联合市医疗保障局,从2020年12月3日起在企业办理营业执照、公章刻制、银行开户、领取发票(获得申领资格)、社保开户、公积金开户六个登记事项基础上,新增医保开户登记事项,实现企业开办“七合一”“0.5天零费用”。当天新成立的江苏珉柏冷

链仓储服务有限公司成为首家享受此待遇的企业。

据了解,新办企业在市行政审批部门完成注册登记后,依托“企业设立一窗登记平台”及部门间系统对接、数据共享等智能化技术手段,可实现“一网通办+智能秒批”,自动将涉企信息推送至医保业务系统。虽然企业开办登记事项多了,但办理时间却没有增加,实

现了企业开办“大礼包”的再升级。

近两年,我市企业开办便利化改革工作一直在深入推进中,2018年10月起推出企业开办1.0版本,实现企业开办“受审合一”“来件即办”、2个工作日“不见面审批”;2020年3月,推出企业开办2.0版本,实现企业开办“四合一”“0.5天零费用”;2020年6月,3.0版本在2.0版本的基础上增加了公积金、社保开户登记,实现“一网通办+智能秒批”;2020年12月,4.0版本在全省率先实现企业开办“七合一”“异地通办”。

一直以来,我市对标国际先进、国内一流,突出“用户思维、客户体验”,立足实现“找最少部门”“跑最少的路”“花最

少时间”“交最少材料”的理念,推出一系列助企惠民举措,进一步优化准入环境激发市场活力。截至11月底,全市实有各类市场主体达12.1万户(企业40679户、个体工商户80266户、农民专业合作社457户),同比增长10.68%,其中,企业增长10.01%、个体工商户增长11.09%,企业新增数已超去年全年增长量。

据统计,今年我市78%企业开办实现“0.5天零费用”,为企业节省242万元。接下来,我市将大力推进营业执照智能化登记,企业开办“一件事”覆盖事项进一步深化,加快线上线下业务深度融合,打破市场主体“跨省通办”难题。

苏州购物节
Shopping Suzhou

乐购太仓

跨年狂欢 全民福利

即将盛大启动

SHOPPING
TAICANG

2020年12月11日-2021年2月26日

政府搭台,商家让利,折扣空前!
好物、好吃、好玩、好礼,统统给你!